

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: I kor. Egy óra. I kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolós szerkesztő:
SÍPOS BÉLA.
Kiadók és lap tulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

TAVIRATOK.

A nemzetiségek ülése.

Budapest, nov. 18. A nemzetiségi párt e hó 21-én értekezletet tart, melyen ki fogják fejteni, mint viselkedjenek a kormányval szemben.

Tartalékosok öröme.

Budapest, nov. 18. Jekkelfalussy miniszter intézkedett, hogy azon tartalékosok, kik a jövő évi fegyvergyakorlatukat 2 részletben akarják kitölteni, az megengedtesék, ha ez iránt illetékes hatóságukhoz előzetesen folyamodnak.

Gyermekei után a sirba.

Budapest, nov. 18. Hamerschlag Bernát raktárnok ma reggel felakasztotta magát. Családi viszályok kergették a halálba. Gyermekei elhagyták, folyton panaszkodott:

— Nem ér az élet így semmit. Előbb-utóbb végzek magammal.

Ma aztán végrehajtotta szándékát.

Gyilkos feleség és fiu.

Budapest, nov. 18. Tóth Pál pusztacseri lakos folyton ütötte feleségét. Tegnap kést emelt rá, mire az asszony rémülten kifutott fiához, hogy mentse meg. A fiu kérdőre vonta apját, miből viaskodás lett. Az asszony hirtelen fel kapott egy mozsártörőt, a fiu pedig egy botot és addig vertek Tóth Pál fejét, a mig ez ki nem szenvedett. A véres eset után az asszony önként jelentkezett a csendőrségen, ahol letartóztatták.

Elfogott sikkasztó.

Budapest, nov. 18. A rendőrség letartóztatta Soltész Lajos dányi községi jegyzőt, aki a rábizott adópénzekből 6000 koronát elsikkasztott.

Presbyteri ülés.

A debreczeni ev. ref. egyház ügyei

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 18.

A debreczeni ev. ref. egyház presbyteriuma tegnap délelőtt az egyház tanácstermében gyűlést tartott. A

gyűlésen Simonfy Imre kir. tanácsos főgondnok és Kis Albert h. lelkész elnök elnökölték.

Napi rend előtt tudomásul vette a presbyterium, hogy a presbyteri és egyházközségi tagok egy negyedrészenek mandátuma ideje lejárt. Így tehát ezek új választásnak lesznek alávetve. A presbyterium hírlap útján hívja föl az egyház tagjait, hogy hátrálékos adótartozásaikat 1906. decz. 1-ig annyival is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben a presbyterek választásának jogositványától el lesznek zárva. A választás 1907. január első hetében fog megtörténni.

Azután a tárgysorozat letárgyalása vette kezdetét. Somogyi Pál főjegyző felolvassa a levéltárnak jelentését, mely szerint Kurucz Miklós és Kerley József presbyterek elhaltak. Helyükbe Ujvári György és Sarkadi Ferencz választottak meg. Balogh Ferencz lemondása folytán megüresedett a Pally — Klubusiczky és Szondy — Kenessey alapítványra fölvetett ösztöndíjas tanulók felügyelő tanári állása. Az állásokra Dr. Nagy Zsigmond, illetve Dr. Erdős József theol. dékán választottak meg. Majd egyes, az egyházat érdeklő adminisztratív kérdések intézettek el, mely után a gyűlés fél egy órakor véget ést.

Benedek János beszámolója.

Böszörmény ünnepe

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 18.

Hajduböszörménynek tegnap mozgalmas napja volt. A város illusztris képviselője, dr. Benedek János, a ki a Polónyi-féle affér révén, az utóbbi időben sokat emlegettek a lapok, tartotta beszámolóját. A képviselőnek lelkes avációban volt része.

A reggeli vonattal érkezett Hajduböszörményben. A vonatnál már óriási tömeg várta. Az ottani függetlenségi párt nevében Kolman Lajos a pártelnök üdvözölte, amit Benedek, pár rövid szóban megköszönt.

Ez idő alatt a városháza előtti téren a lassan gyülekeztek a választó polgárok.

Benedek János hosszasan beszélt a politikai helyzetről. — A darabantok el-tisztításáról és a nemzeti kormány eddigi működéséről. Benedek beszédét a déli hangzó szakította félben.

A beszámoló beszéd után ebéd volt a párt helyiségében, ahol számos felkőszöntő hangzott el, ugy a képviselő egészségére, mint az országos párt elnökére Kossuth Ferenczre. — Akit táviratilag is üdvözöltek. — A választó polgárok lelkes jó kedély hangulatban csak az esteli órákor oszlottak szét.

Törvénytudó szélhámós.

Mindenki megpumpolt.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 18.

A rendőrség razziája alkalmával jó fogást csinált. Elfogott egy nagy stílu szélhámóst, aki többféle dologért már körözve is van.

Friedmann Sándornak hívják az illetőt. Kinézése után ugy látszik, hogy valaha jobb módja is volt. A dologkerülés azonban teljesen a züllés útjára vitte.

— Hát tudja-e — mondta neki a rendőrfogalmazó — hogy most be lesz zárva?

— Tudom — válaszolt hidegvérrel.

— Két büne van. Kéregetett, okiratokat hamisított és azzal szélhámoskodott.

— Elismerem, hogy írásaim mind hamisak. Tudom, hogy megbüntetnek, de az 1879. évi XL. t.-c. 71. §-a alapján egy hónapnál nem lehet magasabb az én büntetésem.

Nagyot nézett erre a kijelentésre a rendőrfogalmazó, de azért zavartalanul folytatta tovább.

— Mondja csak, hát miért koldul maga?

— Azért kérem, mert ez a legkönnyebb foglalkozás. Ma eliszom, a mit összekoldultam, holnap megint lesznek jószívü emberek és ismét kapok. Csak nem teszek olyat, hogy dolgozzak. Hiába csuknak be engem, ha kiszabadulok, ugyis csak folytatom ott, ahol elhagytam.

Fehérneműeket ? a gőzmosodában tisztíttassuk.
Széchenyi-u. 42. Telefon 323. sz.

A rendőrfogalmazó vallomását jegyzőkönyvbe vette és Friedmann ellen az eljárást megindította. Előbb majd itt tölti ki büntetését, ezután sorra toloncolják mindazon hatóságokhoz, amelyek már régen körözik.

Le a kalappal!

Különbben baj lesz!

A kávék illem tanít.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 18.

Vannak emberek, akik a kávéházban leteszik a kalapjukat és vannak, akik fentartják. Ez vagy attól függ, hogy szellős és huzatos-e a kávéház vagy sem, vagy attól, hogy van-e valakinek haja vagy nincs. Ha van, akkor rendes körülmények közt leveszi a kalapját, mert egyrészt nincs oka szégyelni a kopasz fejét, másrészt nem kell attól félni, hogy megfázik. Ellenben, ha nincs haja, akkor... akkor bolond, aki leveszi a kalapját a kávéházban.

A kávéház t. i. olyan nyilvános helyiség, ahol én senkinek sem tartozom azzal a tisztelettel, hogy levegyem előtte a kalapomat, viszont tiszteletlen se vagyok, ha a fejemen tartom. És éppen ezért senkise követelheti tőlem, ha nem akarom, hogy levegyem a kalapomat a kávéházban.

Budapest összes kávéházaiban részint kalappal, részint kalap nélkül ülnek az emberek és ebben igazán senkise akarja megakadályozni vagy zavarni őket.

Kassán azonban másképp van a dolog. A kassai Grand Café tulajdonosa gondolt egy merészet s kiadta a jelszót: Le a kalappal!

S azóta a következő jelenetek játszódnak le a kávéházban. Megjelenik egy ur. Leül és a fején tartja a kalapját. Néhány pillanat múlva jön a főpincér a kalappal üdvözlő urnak zárt borítékban merített papirosra nyomtatott következő levelet adta át:

Gran Café Andrassy Nagy Kávéház Kassa.

A helyiség megnyitása óta a nagyérdemű közönség által bevett szokás: a kalap vagy sapka letétele, miért is legudvariasabban felkértek ezen szokás szives követésére.

A nagyérdemű közönség nevében

A tulajdonos.

Ugyanilyen levelet tartogat a kitűnő kávék angol, német és francia nyelven. Attól függ, hogy milyen nemzetiségű vendég oly vakmerő, hogy nem veszi le kalapját a Grand Cafféban.

Már most vagy leveszi a kalapját az illető vagy nem veszi le. A legtöbbje leveszi, de nincs kizárva, hogy erre a kedves kis levélre olyan választ kap „A tulajdonos”, amilyent még nem láttak a Grand Café viharvert falai.

Hírek mindenfelől.

Gyilkosság a vadászatban. Pécsről írják nekünk: Kasea Vince nagybícsérdi bérlő a minap amint Zók és Bicsérd községek közt levő földjein vadászott, az egyik kukoricából nagy csoport foglyot látott felszállni, melyekre rögtön rá is lőtt. A lövés azonban a kukoricában tévelygő Miltényi Gyulát érte, akit a nyakán és mellén ért a lövés. Életveszélyes sérüléseivel beszállították a pécsi kórházba.

Meggyilkolt őrnagy. A Keszthely közelében meggyilkolt Fűgh Dénes nyugalmazott őrnagy ügyében még semmi eredményre sem vezetett a nyomozás. Az özvegy ezer korona jutalmat tűzött ki annak, ki a hatóságot a gyilkos nyomára vezeti. — A meggyilkolt őrnagy holttestét születési helyére, Győrbe szállították.

Színház.

Műsor.

19. Hétfő A mádi zsidó életkép.
20. Kedd Forgószél kisasszony énekes bohózat.
21. Szerda Őrnagy ur vigjáték.
22. Csütörtök A csókvigjáték Karczag Mariska első fellépte.
23. Péntek Takarodó dráma Karczag Mariska utolsó fellépte.
24. Szombat Szép Ilonka daljáték.
25. Vasárnap délután Koldusgróf operette.
25. Vasárnap este „Szép Ilonka” daljáték.

Mádi zsidó. A közönség iránt való csodálatra méltó rosszakarat kell ahhoz, hogy tollforgató ember olyan darabot írjon, mint az, amely két és fél órán keresztül nyomorította agyon tegnap este a színházban megjelenteket. — Lehetetlen, hogy Gutti Soma, a darab írója, hosszabb idő alatt írta volna ezt a hülyeséget, mint a mennyi ideig tartott az előadás. Összevissza csapott jelenetek, bolondságok, értelmetlenségek halmazata a Mádi zsidó, amin nem annyira nevetni, mint bosszszankodni lehet. A színtársulat pedig erre á zagyvalékra pazarolta azt a tenger sok időt, amit külön darabok betanulására fordíthatott volna. A szereplők, Lónyai, Polgár, Sarkadi, Bay és Arkossy ezért kaptak tapsot, a mi nem volt a darabban.

Az első tea estély.

Five o'clock tea a Bikában.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 18.

A Szent Erzsébet jótékony nőegylet tegnap tartotta első tea estélyét a Bika dísztermében. Az első estét fényes erkölcsi és anyagi siker honorálta. Városunk színe-java megjelent, hogy egy kellemes délután eltöltése mellett, filléreivel hozzá járuljon ahhoz a nemes emberbaráti célhoz, melynek jótéteményeit oly sok szegény árva élvezzi. Nagy számmal vettek részt a tea estélyen városunk kitűnőségei közül is. Ott láttuk Gróf Ferencz kis prépostot, Lestyán Adorján közjegyzőt, Szücs Miklós törv. elnököt, Uhlarik Béla üzletvezetőt, dr. Megyery Pált, Eckenberger György tábornokot stb. Nagyon ügyes volt az a monológ, melyet Eckenberger Ili, kinek művészi szavalata nem ismeretlen városunk közönsége előtt, adott elő szünet közben. Az előadás nagy hatást tett.

A jelen volt hölgyek névsorát a következőkben állítá össze tudósítónk:

Urhölgyek: Lestyán Adorjáné, Bosznay Istvánné, Csanak Józsefné, Popovits Gyuláné, Des Combes Henrikné, dr. Megyery Pálné, Uhlarik Béláné, Killer Edéné, Balázs Ödönné, Csanak Jánosné, Baróthy Béláné, Ungváry Józsefné, Hepke Jenőné, dr. Haendel Vilmosné, Buzás Miklósné, Pappler Pálné, Sinka Józsefné, Dömök Béláné, Bartók Béláné, Ericz Ernőné, özv. Hutiray Béláné, Szekér Gáborné, Jablonczay Kálmánné, Boross Loránt Gézánné, Horváth Mihályné.

Urleányok: Hepke Margit, Megyery Lilike, Csanak Margit, Horváth Ilonka, Visky Ella, Des Combes Gizike, Szunyogh Lilike, Balázs Olga, Ericz Palika, Ungváry nővérek, Pappler Irma, Sinka nővérek, Hutiray Etelka és Aranka, Popovits Mariska, Jablonczay Lenke, Eckenberger Ili, Egmann Margit, Bartók nővérek.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. ó. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. zs.

— **Thaly Kálmán újabb diszpolgár.** Debreczen első kerületének országos képviselőjét újabb kitüntetés érte. Hódmezővásárhely törvényhatósági bizottsága Fábry Sándor főispán elnökle mellett tartotta közgyűlését, amelyen Thaly Kálmánt nagy lelkesedéssel örökös diszpolgárának választották. A diszoklevelet Endrey Gyula orsz. képviselő és Juhász Mihály polgármester adják át Thaly Kálmánnak.

— **Debreczeni jogtudós sikere.** Thót László dr. ügyvéd, a ki debreczeni származású, budapesti kir. ítélőtáblai tanácsjegyző, a spanyol kir. Tudományos Akadémia tiszteleti tagja, spanyol nyelven füzetet írt Magyarország közjogáról. A dolgozat Don Francisco Lastresy Jui, spanyol képviselőházi alelnöknek van ajánlva, a ki nemzetünknek igaz barátja s a ki a munka több száz példányát Közép- és Dél-Amerikában is terjeszteni fogja. A dolgozat a Lastres Revisto de los Tribunales című jogi folyóiratban jelent meg.

— **Járásbiróság és adóhivatal Érmihályfalván.** Nagyváradról írják: Érmihályfalva község képviselő testülete már régóta igyekszik azt a tervet megvalósítani, hogy a községben az állam járásbiróságot és adóhivatalt létesítsen. Ez iránt folyamodik most Érmihályfalva előjárósága a magyar királyi igazságügyi miniszterhez. Az érmihályfalvai főszolgabíró pártoló szavak kíséretében nyújtja be a község kérelmét Biharvármegye alispánjának s kéri annak a miniszterhez való fölterjesztését.

— **Kinevezés.** A hivatalos lap közli, hogy a király dr. Radnai Miksa volt debreceni honvéd törzssorvost, a nyitrai honvéd állomás főnökévé nevezte ki.

— **Jogász elnök választás.** A jogakadémia ifjusága újra mozgalmas napokat él. A jogakadémia első ifjusági tisztsége, a jogász elnökség vár betöltésre, miután a tanév elején az ifjuság nagy többsége által megválasztott jogászelnök, Padrah Kálmán tisztségéről lemondott. A rövid idő alatt népszerűvé vált elnök, a ki rokonszenves fellépésével még az ellenpártiak közül is sokakat megnyert, — besoroztatván katonának — rövid idő múlva távozik az akadémiáról, s ennek folytán tagnapelőtt állásáról lemondott. A megüresedett elnöki tisztségre az utóbbi hetekben tetemesen megnevekedett Padrah-párt Cseley Andor joghallgatót jelölte. A jelölő értekezlet tegnap este volt a Bika kis éttermében. Ez alkalommal tartotta meg az új elnökjelölt programbeszédét, a melyet az impozáns számban jelen volt jogászság élénk tétesséssel fogadott. Utána még számos ötle-

tes felköszöntő hangzott el, a melyek során főként az elnökjelölt s távozó elődje, Padrah Kálmán voltak lelkes ünneplés tárgyai. A kedélyes hangulatu baráti társaság, vidám nótázás és poharzás közben eltöltött est után, a késő éjjeli órákban oszlott szét, távozás közben elkese déssel énekelve az est folyamán népszerűvé vált kortes nótát:

Padrah Kálmán azt izente,
Ne fogjjon a regimentje,
Ha a császár besorozta,
Cseley legyen utódja,
Eljen a jogász ifjuság,
Eljen Cseley!

Az elnökválasztó ifjusági közgyűlés ma délután öt órákor lesz. Cseley Andor megválasztása biztosra vehető.

— **Botrány egy piac-utcai vendéglőben.** Egyik piac-utcai vendéglőben tegnap alapos kis heccet rögtönzött K. S. kőmives segéd. Berugott és ott mindenki kikötöni kezdett. Majd dühében a lámpát leverte. Erre a tulajdonos bevitte a rendőrségre, ahol kifizette az okozott kárt és szabadon bocsátották.

— **Havazás lesz?** Meteor az időjós legutóbbi jelentése szerint november 19 én hideg jellegű csomópont áll be s nem lehetetlen, hogy az már havat is hoz. E hó 28-ig hideg ígérkezik, azontul enyhébb, változatos időjárás várható.

— **Iparosok társas összejövetele.** Kedélyes estélyre gyűltek össze tegnap Debreczen iparosai. Az iparoskör ugyanis mint ismeretes, a társas érintkezés szorosabbá tételére elhatározta, hogy időnként vacsorákat rendez a Bikában. Tegnap este volt az első ilyen összejövetel, amelyen mintegy 300-an vettek részt. Igen sok szép asszony és szép leány tette színessé a kedélyes estét. A vacsoránál Bicó Gyula és Jobbágy Imre mondtak magvas felköszöntőket, fejtegetve a társadalmi érintkezés szükségét és hasznát.

— **Betörés az Eötvös-utcaán.** Szabó Endrét tegnap délelőtt kellemetlen meglepetés érte. Szobáját feltörve találta és hiányzott onnan pénztárcája. A betörésről azonnal jelentést tett a rendőrségen. Itt a nyomozás megindítása iránt azonnal intézkedtek.

— **Vissza a tanulmányutról.** Varga Emil dr. — a volt h. tiszti főorvos — több heti tanulmányuton volt. — Varga Emil dr. a budapesti és bécsi gyermek-kórházakban töltötte idejét s tegnap visszaérkezett Debreczenbe. Hivatalos és magán orvosi gyakorlatát ismét megkezdte.

— **A razzia eredménye.** A folytonos betörések, rablások arra indították a rendőrséget, hogy razziait tartson. A razzia szombaton éjjel tartották meg. Eredménye igen jónak mondható. Elfogtak 29 betörő, tolvaj, és más ilyen közveszélyes alakokat. A betörések elkövetői és a kirakat nyitók ezek között nincsenek. Erős ennélfogva a rendőrség gyanuja, hogy a Piac-utcai betörők szervezett rabló bandának tagjai.

— **Aki a rendőrökkel nincs megelégedve.** Rác Sámuelnek tegnap elvi kifogásai támadtak a rendőrség működése, ruhája stb. ellen. Eme kifogásnak igen élénk és gromba modorban adott

kifejezést. Kirohanását meghallotta egy rendőr és bevitte a központra. A vizsgálatot ellene megindították.

— **Megnyiták a Hungária kávéház** ujonnan átalakított s tetemesen megnagyobbított helyiségei. Az intelligens családok egyedüli találkozó helye. Naponta zene-estély. Hideg buffet. Saját termései borok. Tisztelettel Weichinger Károly.

— **A Hajdumegyei népbank** Piac-utca 26. sz. nagytőzsde épületében minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Gumi különlegességekben óriási választék.** Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor keztyű és kötőszersz Debreczen, Piac u. 12. Stenczinger-ház.

— **Urak figyelmébe.** A legizlesebb férfi őszi divat ujdonságok a Nyakkendő-király főposta melletti kirakataiban látható.

— **Legjobb formájú** kitünő minőségű férfi kalapok 4—6 és 8 koronáért a Nyakkendő-király elsőrangú férfi-divat üzletében, főposta mellett.

— **Valódi Egyiptomi cigaretta hüvelyek a legjobbak, 1000 darab Pharaó 1.16, King 95 kr. King parafával 1.90 frt. Mentze áruházába Kossuth-utca 4. sz.**

Szerzetes és hercegnő

Bevált jóslat.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 18.

Székesfejervárról írják: A szentferenczrendiek itteni rendházának régi lakója már az agg Miklós testvér, aki a sekrestyének gondozója. Erzsébet Amália királyi hercegasszony, aki igen gyakran jár a barátok templomába, szívesen el szokott vele beszélgetni.

Néhány hónappal ezelőtt történt, hogy a királyi hercegnő örvendetes családi eseménynek nézett eleje s külföldi utra készült. Amikor a sekrestyében utoljára megfordult, Miklós testvér nem mulasztotta szerencsekívánataival elhalmozni.

Sőt meg is jövendölte, hogy a királyi hercegnő fiúcskával fogja megajándékozni herceg férjét. Aztán így szólt a királyi hercegnőhöz:

— Öreg ember vagyok, fenség s úgy érzem magamat, mint az öreg Simeon érezte, hogy nem hal meg addig, míg karjaira nem veszi az isteni Kisdédet és áldást nem mond rája.

Azután a királyi hercegnő elutazott. Végre Frauenthalból megjött a hír, amely Miklós testvér jövendölését beigazolta.

A királyi hercegnő visszaérkezett Székesfejervárra s magával hozta kis fiúcskáját. A királyi hercegnő megemlékezett Miklós testvér mondásáról s a minap meghívta őt lakására.

A szegény szörcsuhás, mezitlábos barát elment a hercegnő fényes ter-

meibe s ott megkérte, amit oly szépen elgondolt hónapokkal ezelőtt.

Karjába adták a kis Ferencz József herceget, amire szeretettel mondta el áldását. A királyi hercegasszonynak köny gyűlt a szemébe s kegyes szavakkal bocsátotta el az agg szerzetest.

Rheumát, Csúzt, Köszvény

föltétlenül és biztosan gyógyít a hiros és minden házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herculesfürdői Rheuma-Olaj

Ajánlható kéz-, láb-, hát-, mell- és derékfájásnál, ütés, erőltetés, ficamodásoknál, fülfájás és fülzugás, fej- és fogfájásnál. Kapható egyedül a készítőnél:

Balla Sándor gyógyszerész Héd-mesővásiarhely. Kossuth-tér 20. és minden nagyobb gyógyszer-tárban. Ára egy üvegnek 2 korona. Próbá üveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve. **Debreczenben kapható: Tóth Béla ur gyógyszer-tárában Piac-utca 18. sz. Vigyázzunk a Dr. Arányi névre! — A többi mind rosszakaratu hamisítás.**

1606/1906. v. k. szám.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. jbiróságának V. 2691/2—1906. számú végzése folytán közhirrre tétetik, miszerint Ignátz Bandl részére **Azódy Márton** debreczeni lakostól 382 kor. 20 fillér tőke, ennek 1906. évi márczius hó 20. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 60 kor. 96 fillér perköltség erejéig 1906. évi szeptember hó 25-én bíróilag felülfoglalt és 2150 koronára becsült butorok, pipa áruk és üzleti felszerelésekből álló ingóságok **1906. évi november hó 20-án délután 3 órákor** kezdetét veendő és Debreczenben Pesti u. 3. és Bádógos-u. 2. sz. alatt megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1906. évi október hó 21-én.

Bódogh Zs. birói kiküldött.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye és szőnyeg áruházában

raktárra érkeztek az

őszi divat

gyönyörű ujdonságai
**Szövetek, Blons flanellek,
Selymek, Velezek.**

Óriási választék !!

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavarban.
Kítűnően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja.
Legjobb táplálék egészséges és gyomorhajos gyermekeknek.

Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.
Diét. tápláló szerek gyára KUFÉKE R., Wien I. és Bergedorf—Hamburg.



Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Eladó 60 hold elsőrendű kisbirtok a hadházi határban katasztrális holdanként 330 forintjával. A megvételhez elég 6-7 ezer forint. Bővebb felvilágosítás nyerhető Héry bankirodájában Debreczenben Piacz-u. 46. sz. (Szentanna-u. sarok.)

Villanycsengőt olcsón és pontosan készít és javít Krausz Kálmán Hatvan-u. 2. sz.

Gouvérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal Rózsa Ignáz női felöltő- és kalap áruháza Debreczen, kistemplombazár.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Kaptákat készen raktáron tartnak és minták után megrendelésre készítünk. Csizmadiák termelő és áru-sarnoka Margit fürdő-telep.

Csizmadia tanoncokat napibér mellett szegődtetünk. Csizmadiák termelő és áru-sarnoka Margit fürdő-telep.

Felsőréz tűzőnő felvétetik a „Csizmadiák termelő és áru-sarnokánál.”

Tanuló egy fűszerüzletbe, tanuló egy papír és könyvkereskedésbe fizetéssel felvétetik. Czim a kiadóba.

1-2 éves legfinomabb gyökeres vesszők olcsó árért kapható Varga-u. 43.

Árpádtér 39. sz. a. 2 sütő kemenceze műhelylyel együtt december 1-től kiadó.

Horgonyi Károly pék, keres szállítót, ki naponta 10-15 liter tejet szállít egész éven át ár megjelöléssel.

Makulatura papir olcsón kapható a kiadó hivatalban.

Szakácsné, ki már több uri házaknál volt alkalmazásban, ezuton keres állást. Czim a kiadóhivatalban.

Egy majdnem egészen új portál olcsón eladó. Miklós-utca 22.

Egy jó karban lévő pedálos czimbalom ke-restetik. Ugyanott egy czimbalom tanító felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Fiatal fűszerkereskedő segéd azonnali be-lépésre felvétetik. Czim a kiadóba.

Kongré munkát, horgolást, monogrammmok, himzését és bármilyen más kézi munkát elvállalok. Czim a kiadóba.

Sehol sem kaphatók oly olcsó üzleti könyvek kopir könyvek, mint Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 47. sz.

Szabó Lajos fiai cég

Debreczen

ajánlja dusan felszerelt raktárát, hol

Szőnyegek, csipke- és szövet függönyök.

Applikált stórok.

Agy- és asztalterítők.

Besztercezbányai pokróczok flanel takarók.

Paplanok, matrácok.

Kész női- és férfi fehérnemű.

Menyasszonyi kelengyék

jutányos szabott áron besze-rezhetők.

Kirakataink állandó a legújabb divatcikkekben vannak összeállítva.

Kitünő

Asztali bor 1 liter 35 kr.

Magyarádi óbor 1 liter 40 kr.

Szegszárdi vörös 1900. évi 1 lit. 48 kr.

továbbá kitünő szomorodni és tokaji assza borok nagy választékban

Kontsek Gézánál

Debreczenben, Kossuth-utca.

200 mázsa káposzta

1 kor. 80 fillérjével mázsája.
40 mázsa igen jó téli retek,
40 mázsa vérvörös káposzta
együtt vagy részletekben

eladó.

Megrendelhető **Thalviser-nél** „Kispipa“ vendéglőben, Petőfi-tér, Debreczen.

Hajdumegyei Népbank

mint szövetkezet Debreczen.

IV. évtársulatát 1907. január hó 1-én nyitja meg, melybe tagok bármikor beléphetnek. Az intézet tagjainak száma 2400, akik **13,000 törzsbetétre** több mint **580,000 koronát** fizettek be, mely összeg az évtársulat tartama alatt **1,700,000 korona tőkének felel meg.**

A vidéki tagoknak a pénz beküldésére postatakarékpénztári befizetési lapokai díjtalanul adunk.

A törzsbetétek eddig megállapíthatólag 6%-ot jövedelmeznek.

Kölcsönök

a **negyedik évtársulatra** már most adunk utólag fizetendő legolcsóbb kamat mellett. Minden 100 korona kölcsön heti 50 fill-vel visszafizethető, melyben a kamat is befoglaltatik, tehát külön kamatot nem kell fizetni.

Jelentkezések a negyedik évtársulatba való belépésre, vagy kölcsön iránt bármely nap délelőtt, vagy délután az intézet helyiségében **Piacz-u. 26. szám,** főközségi épületében eszközölhetők.

Dr. Révi Nándor,

jogtanácsos.

Dr. Bruckner Ernő,
 elnök.

Ügyvezető választmány:

Hegedüs Sándor.

Dr. Ferenczy Gyula, **Grósz Nagy Ferencz.**
 elnök.

ÜZLET FELOSZLATÁS.

Két üzletem egyikét Csapó-utca sarok és kenyér-piacz sa-rok alatt levő

Maradék áruházat

visszavonhatatlanul felosztatom.

Az összes áruk nagyon olcsón lesznek oladva.

LÓWY F.

Piacz-utca 24. Fehérló szálloda mellett.

ÜZLET FELOSZLATÁS.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.

Üzlet felosztás.

Üzlet felosztás.